Természetes szamok

Termeészetes szamok

A szamok alakja a tizes szamrendszerben

a) Ird be a helyiérték-tablazatba | M M Sz T E Sz t e
az alabbi szamokat!

99 982
Otszazezer-otven
otvenharommillio-négyezer
8 830 020
négyszazezer-negyvenegy
63 006 300
20 020 020
110 229

b) Allapitsd meg mindegyik szamrol, mennyit ér a legnagyobb szamjegye!

¢) Mennyit ér az egyes szamokban a legkisebb szdmjegy?

d) Melyek azok a szamok, amelyekben van olyan kettes szdmjegy, amely huszat ér?

e) Mennyi a helyi értéke az egyes szamokban szereplé nullaknak?
) Melyik szamban a legnagyobb a szamjegyek Osszege?
g) Igaz-e, hogy a legkisebb szamban a legkisebb a szdmjegyek Gsszege?

frd le a kovetkezd szamokat szamjegyekkel!

a) 6tszazhuszonharom b) tizenegyezer-tizenegy
kétezer-kettd haromszazhuszonnyolcezer-6tszazhét
Otszaztizenotezer-haromszézhuszonnyolc kétmillio-kétszazkettd
kétmillio-tizenotezer-egy tizmillio-ezeregy
ezertizenharom haromszazkettéezer-huszonegy

frd le betiikkel a szovegben szereplé szamadatokat!
A Naprendszer bolygoinak nagysagat az egyenlitdi atmérdjiikkel adjak meg. A Naptol tadvolodva
a bolygok atméroi:

Merkur 4 880 km
Vénusz 12 100 km
Fold 12 756 km
Mars 6 790 km
Jupiter 142 980 km
Szaturnusz 120 540 km
Uranusz 51 120 km
Neptunusz 49 530 km

Hény szamot irtunk le, ha leirtuk a szamokat
a) 27-t61 83-ig; b) 49-t61 1049-ig; ¢) 200-tol 300-ig?
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@ Allitsd novekvd sorba a kiilonféle alakban megadott szamokat!

a)| 2 tizezres + 2 szazas | |b) 200 200 ©) 2 szazezres|  d) 2 100 000 + 2

‘ﬂ ’ 22 ezres + 2 tizes ‘

Tobbféle alakban irtuk fel a szdmokat. Hasonlitsd 0ssze dket egymassal! Mutasson a nyil a ko-

vetkez6 nagyobbra!
- 10000-5+100-8+1-4 @

1000 -4+100-9+10-9+1-8 100 000 - 4+1-9
4900
100 000 - 1+ 100 - 8+ 10 - 9

a) 1 ezrest és 8 szdzast; b) 23 ezrest és 6 szazast; c) 4 ezrest és 17 szazast?

Héany tizforintosra tudnal felvaltani

Hény szazforintosra valthato fel
a) 5 ezres €s 3 Otszazas; b) 24 ezres ¢és 16 Gtszazas; ¢) 9 otezres, 2 ezres €s 7 Otszazas?

Mennyi pénzt ad at a pénztaros a valtotarsanak, ha a pénztarban 48 db szazeuros, 73 db tizeurds
¢s 109 db egyeurds van?

Melyik nagyobb:

a) tiz darab szdzas vagy szaz darab tizes;  b) Otven darab Gtszazas vagy Otszdz darab Gtvenes;

¢) ezer darab huszas vagy husz darab ezres; d) szaz darab tizezres vagy tizezer darab szazas?

Szamok helyi érték szerint kibontott alakjat adtuk meg. Ird fel a szamokat!
a) 1000 - 8+100-7+10-5+1-8=
b) 1000 - 5+10-8+7-1=

Mit ir ki a gép, ha a fiokokba ennyit tesziink?

a) 20 E 200 ¢ b)4T 53E 28¢ c)41 T 250 sz 381
d) 480t 23 e e) 65z 20 T 40 sz f) 530 E 2000¢ 23 e
Sz T E sz t e Végeredmény
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Gytyjts a flizetedbe kiilonboz6 felbontasokat az adott végeredményekhez!

M M Sz T E sz t e Végeredmény
2 25 552 025
300 301
4021 037

A , H, n, szamkartyakbol rakj ki olyan haromjegyli szamokat, amelyekben tobb

tizes van, mint szdzas! Minden kartyabol csak egy van. Hany ilyen szdm van?

A n, n, , szamkartyakbdl rakj ki olyan paros, haromjegyli szamokat, amelyekben a

szamjegyek novekedd sorban allnak! Minden kartyabol csak egy van.

Keress olyan haromjegyii szamokat, amelyekben a szazasok alaki értéke kétszer akkora, mint az

egyeseké!
a) Melyik a legkisebb ilyen szam? b) Melyik a legnagyobb ilyen szdm?
¢) Hany ilyen szam van? d) Koziilik hany oszthato 5-tel?

Keress olyan haromjegyti szamokat, amelyekben az egyesek alaki értéke harommal nagyobb,
mint a tizeseké!

a) Melyik a legkisebb ilyen szdm? b) Melyik a legnagyobb ilyen szdm?
¢) Hany ilyen szam van? d) Koziilik hany oszthato 5-tel?

Hasonlitsd 6ssze a megadott mennyiségeket a példa szerint!
23 szazashoz 20 700-at kell hozzaadnunk, hogy 23 ezrest kapjunk.
23 szazast 10-zel kell szoroznunk, hogy 23 ezrest kapjunk.

23 szazas 20 700 10 23 ezres
60 tizes 60 szazas
580 egyes 580 ezres

Szamkartyakbol épitettiink szdmokat. A kartyak koziil néhanyat szammal leforditva tettlink le.

s I NN N -

a) Allitsd névekvé sorrendbe a szamokat!

b) Helyezd el a szdmokat a nyilaknak
megfelelden!

kisebb @

A nyil jelentése: ennél ez
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Az alabbi szamokban néhany szamjegy le van takarva, mégis sokat tudunk roluk.

700_J[ 199, 82[ || [ |1, sl [ Il 129, 854 | J[ |, 79[ [ | I[ |,

CJool 11, 9999 || ]

Példaul biztos, hogy 82/ | | 11>70] || 199, barhogy pétoljuk is a hidnyzo jegyeket.

Az viszont lehetetlen, hogy 82DDDI = SDDD29.

Az, hogy 8DDDZ9 = 854DDD, lehet, de nem biztos. Attol fligg, melyek a letakart

szamjegyek.

[rj keresztet a tablazat megfelel$ helyére!

8l I 1 ho>s8s4 | | ]
82 | | Ji<ssal || ]| | +
8DDD29 a legnagyobb

70D D99 a legkisebb
9999DD a legnagyobb

L Jool | Jl J=8[ | | J29
9999 | > loo| || | |
79l L0 I I=[Joo[ I J[ |

biztos

lehet, de nem
biztos

_|._

lehetetlen

A kovetkezd szamhalmazrol irtunk allitisokat. Allapitsd meg, melyik igaz, melyik nem!

{111, 390, 408, 500, 300, 101}
a) Mindegyik szam legfeljebb 500.

b) Van a szamok ko6zott olyan, amelyik 300-nal nem nagyobb.

Melyek ezek?

¢) Van a halmazban olyan szdm, amely nem tobb, mint 101, és tobb, mint 92. Melyek ezek?

d) Mindegyik szdm 3-nak tobbszorose.
e) A szdmjegyek szorzata mindegyik szdmban kisebb, mint 2.
/) A halmazban mindegyik szdm haromjegyi.

g) Ez a haromjegyli szdmok halmaza.

Milyen szabaly szerint csoportositottuk a szamokat?

23 270 333
14 54
500 72
320 5400

204
1005
51 240
60

Helyezd el ezeket a szamokat is: 330, 1212, 900, 81, 71, 40 100, 602, 5, 18, 8!
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@ A felsorolt szdmokbol valogass! 231, 4572, 881, 775, 648, 5431, 26, 507

Készits olyan szamhalmazt, amelyre teljesiil az, hogy

a) nincs olyan eleme, amelyik ne lenne paros;

b) amelyik eleme haromjegyti, abban a szdmjegyek 0sszege paros;
¢) mindegyik eleme csupa kiilonboz6 jegybdl all;

d) barmelyik két elemének 0sszege paros!

Az 1523 szamjegyeit 6sszekeverve a 3512 szdmot kaptuk. Mennyivel véltozott az egyes szamje-

gyek valodi értéke?

Kartyakbol szdmokat épitettiink. Itt most csak a hatukat lathatod: E - - -

A z61d Kartyat elészor ide tettik le:. ||

majd ide: ‘ ‘-‘ H ‘ Ekkor a kartya értéke 693-mal megndtt.
A kék Kértyét elészor ide tettik 1e: L || | |

maskor pedig ide: | ‘-‘ | ‘ Ekkor a kartya értéke 450-nel megndtt.
A pirosat ide: -‘ (I ‘,

majd ide tettiik le: L] ‘- Igy az értéke 4995-tel csokkent.

A sargat innen: | ‘,
ide attéve: ‘ H H H ‘, az értéke 27-tel csokkent.

Melyik szamot raktuk ki: E - - -?

Egy kétjegyl szam jegyeit felcseréltiik. Az elso jegy valodi értéke 54-gyel csokkent, a méasodi-

ké 27-tel ndtt. Melyik ez a szam?

@ Egy haromjegyl szam jegyeit felcseréltiik. Az egyik jegy értéke 495-tel nott, a masiké 270-nel

csokkent, a harmadiké 63-mal csokkent. Mi volt az eredeti szam?

Melyek azok a szamok, amelyekben barmelyik szamjegy (kivéve a legelsot) kétszerese az eldt-

te allonak?

W Gondoltam egy kétjegyli szamra. Ha a szdmjegyeit felcseréljiik, 54-gyel kisebb szamhoz jutunk.

Melyik szamra gondoltam?

Melyik az a kétjegyli szam, amelyben a szamjegyek Osszege 9, €s ha a szamjegyeit felcseréljiik,
27-tel kisebbet kapunk?

Melyik az a haromjegyli szam, amelynek ha lehagyjuk az elsé jegyét, olyan kétjegyli szamot
kapunk, amely éppen megegyezik az eredeti szam jegyeinek dsszegével?

Hény olyan szdm van, amelyben a szamjegyek ugy kovetik egymast, hogy az elso kivételével

mindegyik fele az el6tte allonak?

Melyik az a legnagyobb négyjegyli szam, amelyben az els6é két szamjegy Osszege 5, az utolso

két jegye pedig azonos?
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@ Egy 6tjegyli szam jegyeinek 0sszege 11. Melyik a legkisebb és melyik a legnagyobb ilyen szam?

@ Melyik a legkisebb és melyik a legnagyobb olyan szdm, amelyben a szdmjegyek 0sszege 617

Szamok abrazoldasa szamegyenesen

Olvasd le a szamegyenesen sargaval megjelolt szamokat!

a) —t—0—+——+—+——+—o0—+—+—+—+—0—+—+—0—+—+>
0 3000
b) —t—+—+—+—+—0—+—+—+—0—+—+—+—+—O0—F>
20 44
c) —t—o—+—+——+—+—0—+—+—+—+—+—0—+—+o+—+>
-3 2
d) —o—+—0o—+—+——+—0—+—+—+—+—+—+——+—0—+—+>
1200 5200
Keresd meg a szamegyeneseken a 10, a 0 ¢és a —5 helyét!
a) —_—
0 1
b) — >
20 160
c) —_—
-3 6
d) — >
=20 40

Helyezd el a szdmegyenesen a szamokat! Lehetnek kozottiik olyanok, amelyeknek a helyét csak
~ kériilbeliil tudod megtalalni.

a) 625, 300, 430, 10, 520, 182, 375

0 100

Y

b) 3500, 1750, -500, 3250, 2600, 100, 2550

0 1500

¢) 900, 150, 500, 790, 10, 610

0 200

\J

Készits szamegyenest, és abrazold rajta az adott tulajdonsagu szdmokat!
a) 5-nél nem kisebb egész szdmok.
b) 3-nal nagyobb és 8-nal nem nagyobb egész szamok.
c) Azok az egész szamok, amelyek értéke legalabb 4, de legfeljebb 10.

10

—
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Készits megfelelé beosztasu szamegyenest! Abrazold az adott tulajdonsaga szamokat!
a)2<x=7 b) -2 = x <10 és x egész szam.

¢)x<—1 d) 43 <x< 50

Autonk a varosban 9 litert, az orszadguton 7 litert fogyaszt 100 kilométerenként. Hany liter ben-
zint fogyaszthatott, ha az elmult honapban 350 kilométert mentiink vele?

Abrazold szamegyenesen azokat a természetes szamokat,
a) amelyeket 6-tal novelve 20-nal kisebb szamot kapunk;
b) amelyekhez 9-et hozzdadva 13-ndl nem nagyobb szdmot kapunk;
¢) amelyekbdl 15-6t kivonva egyjegyli szamhoz jutunk;
d) amelyekhez 6nmagukat hozzdadva legalabb 20-at, de legfeljebb 30-at kapunk!

Abrazold szamegyenesen azokat a természetes szamokat,
i a) amelyek kétszerese nagyobb, mint 17;
b) amelyek fele nagyobb, mint 28;
¢) amelyekhez 23-at hozzdadva 100-nal tobbet kapunk;
d) amelyek haromszorosa 120-nal nem kisebb!

Keress olyan természetes szamokat, amelyek igazza teszik a nyitott mondatokat! Abrazold
szamegyenesen a nyitott mondatok megoldasat!

o) |- 13<91 pHos| |+2<13
os5<|  |:7 d)20<] ] -3260<200

Abrazold szamegyenesen a nyitott mondatok megoldasait! A megoldasokat a természetes sza-
mok korében keresd!

a)  ]-3-10<50 p)2<| ]-3-8<23 020<[  ]-5-7

Kerekités, becslés

Kerekitsd a szamokat tizesekre!
a)9 b) 612 c) 1326 d) 3950
e) 31475 f) 190 008 g) 3865 h) 43

Kerekitsd a szamokat szazasokra!
a) 13 b) 4628 ¢) 39 500 d) 4971
e) 505 f) 43 856 2) 59910 h) 29 438

Kerekitsd a szamokat ezresekre!
a) 137 b)5 c) 1978 d) 3 876 542
e) 3972 f) 36 209 2) 59910 h) 8585

11
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Kerekitsd a szamokat tizezresekre!
a) 753 b) 39 576 c) 822 167 d) 2435
e) 5322 f) 4679 855 g) 285137 h) 736 736

Kerekitsd a megadott szdmokat az adott pontossagra!

316 549 976 673 5555555

tizesekre
szazasokra

ezresekre

szazezresekre

Abrazold a szamegyenesen azokat a szamokat, amelyeknek a megadott szamra kerekitett értéke

a) 400 — ez szazasokra kerekitett érték; b) 56 000 — ez ezresekre kerekitett érték;
400 — ez tizesekre kerekitett érték; 56 000 — ez szazasokra kerekitett érték;
400 — ez egyesekre kerekitett érték; 56 000 — ez tizesekre kerekitett érték!

Készits megfeleld beosztasu szamegyenest!

Milyen pontossaggal adnad meg az adatokat az alabbi esetekben?
a) siteményreceptben a liszt tomegét b) varrénének a derékbdséget

c) egy csaladi haz épitésének 0sszkoltségét  d) kerékpartira Gtvonaldnak hosszat

Megadtuk egy szam tizesekre kerekitett értékét. Add meg a szazasokra, illetve az ezresekre kere-
kitett értéket is!

a) 870  b) 15430  ¢)900  d)1300 e 70 P40 2450 k) 500

A csalad tagjainak tomegét kg-ra kerekitve adtuk meg:
egyik gyerek: 31 kg, masik gyerek: 39 kg,
apa: 73 kg, anya: 70 kg,
nagymama: 68 kg.

A két gyerek a libikoka egyik oldalan iil. A libikoka mdsik
oldalara sorra raiilt egy felnétt. Kibillent-e a hinta?

Mennyit fizethetett anya az egyes arucikkekért a bevasarlaskor, ha a pénztarfiizetébe tizesekre
kerekitve jegyezte be a kiadésait, és ezt irta:

Aginak cipé 5000 Ft, Zolinak nadrag 4800 Ft,
Ocsinek mesekonyv 740 Ft, Aginak zokni 360 Ft,
zo6ldséges 700 Ft?

a) Mennyi lehetett a kiadas pontos Osszege legalabb, legfeljebb?
b) Mit irt volna a fiizetébe anya, ha az egyes tételeket szdzasokra kerekitve jegyzi le?

12

—
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Ezresekre kerekitve Zolinak 2000 Ft, Katinak 3000 Ft zsebpénze van. Meg tudjék-e venni egytitt
" atarsasjatékot, ha a jaték dra pontosan a tablazatban megadott érték?

Lehet, hogy elég a pénziik,
de nem biztos

Biztosan elég a pénziik

5000 Ft
4000 Ft
3900 Ft
5300 Ft

Nem elég a pénziik

Melyik az a szam, amelynek szazasokra kerekitett értéke 500, és a szdmjegyei egyesével nove-

kedd szamsorozatot alkotnak?
Es ha kettesével novekedd sorozatot alkotnak a szamjegyek?

Es ha harmasaval novekednek?

Osszeadas és kivonas

Add 6ssze fejben!

a) 149 + 150 b) 99 + 87 ¢) 5172 + 4827
e) 9999 + 23 457 £ 198 + 202 2) 103 + 546
i)5812+4187+1  j) 123 +321 k) 999 + 376

Végezd el a kivonast fejben!

d) 899 + 601
h) 4002 + 2999
1) 569 + 1011

a) 628 — 128 b) 523 — 11 ¢) 5406 — 3201 d) 89 300 — 75 300

e) 752 - 99 f) 8123 —999 g) 666 — 222 h) 5855 — 696
Végezd el a kivondsokat!

a) 85409 — 67 316 b) 8175 — 497 c) 2316 — 871 d) 823 — 328

e) 2222 — 888 f) 100 030 — 961 g) 654 321 — 123 456 h) 9821 — 1289

@ Rendezd novekvd sorrendbe a miiveletek végeredményeit, és ird alajuk a megfeleld betiiket! Ha jol

dolgoztal, egy szot olvashatsz ki a betiikbol.

4 9/8
637 4151 413 6/81/3 6/9/8 4200

+| (20208 [=l1l71lol [+ 3162 [=l5l9/217 [+ [1l2[3] =]3l5/2/1
M A 19) 1z R K

b) 9/5/0/7

513/0/7 97101 514101 716019 511103
-1 191909 +/900 - 160 + 815043 - 14198
B B M 0 )i

13
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Az 1-gyel nagyobb szamra mutasson a nyil!
Az Osszegek kiszamitasa nélkiil rajzold meg a nyilakat!

3203 + 539
3212 + 528

3210 + 531 I 210 + 3533

Téltsd ki az Gsszeadotablat és a kivonotablat!

Lehetdleg fejben szamol;j!

Kivonandd
n 500 1310 1410 500 1310 1410
1500 0 1500
s
1600 BE 1600
1620 27 1620

A miveletek elvégzése nélkiil allapitsd meg, melyik két szazas kozé esik az dsszeg!
Példaul: 600 <286 + 350 <700

a) <374+ 510 < b) <279 + 538 <
¢) <228 + 340 < d) <379 +211 <
e) <877 +569 < f <264 +970 <
2 <1325+ 834 < h) <2300 + 589 <

Helyezd el a n, n, , , , , , szamkartyakat tigy, hogy a
DL+ UL asseee

a) a lehet6 legnagyobb legyen; b) a lehet6 legkisebb legyen;
¢) a lehetd legkdzelebb legyen a 2500-hoz;  d) a lehetd legkisebb 6tjegyli szam legyen!

Helyezd el a , , n, @, , ., szamkartyakat tigy, hogy a
000 OO D

a) a lehetd legnagyobb legyen; b) a lehetd legkisebb legyen;
c) a lehetd legkozelebb legyen a 350-hez;  d) a lehetd legnagyobb haromjegyli szam legyen!

14
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Kati és Andi egyiitt vasarolt. Kati 680 Ft-ért vett egy konyvet. Mennyibe keriilt Andi konyve,
ha egyiitt 1470 Ft-ot fizettek?

Boglarkanak és Katanak egytitt 600 Ft-juk van. Ha Kata 120 Ft-ot odaadna Boglarkanak, éppen
ugyanannyi pénziik lenne.

Hény forintjuk van kiilon-kiilon?

Mara¢k teraszan muskatlik és petiniak nyilnak, 6sszesen 58 t6. A petiiniatovek szama a muskat-
lik szdmanal 12-vel tobb.

Héany muskatli nyilik a teraszon?

Nagymama palacsintat siitott az unokdinak. A harom ¢éhes gyerek 6sszesen 40 palacsintat evett
meg. Kata 2-vel tobbet evett htiganal, Bence pedig annyit, amennyit a lanyok egyiitt.

Hény palacsintat ettek a gyerekek kiilon-kiilon?

E Marci a boltban 1000 forintossal fizetett, €s visszakapott 245 Ft-ot. Mennyi pénze maradt, ha
1890 Ft-tal indult vasarolni?

72.| Keress olyan természetes szamot, amely igazza teszi a nyitott mondatot!

a)|  |+231=716 b)697-| =419 ol  1-307=518
| ]-976=1328 e)536+| =800 H5820-1 =250
@ 4312+  1=10020 w2310+  |=4000 i)  |+385=1250

Keress olyan természetes szamot, amely igazza teszi a nyitott mondatot!

a)| |- 113=5682 b)| | -5682=113 ¢)5682+ =113
d)s5682- =113 e 113+ =568 13-  |=5682

Karcsi a parttol 200 m-re szallt be a csonakba, majd tovabb tavolo-
dott még 650 m-t. Megfordult, és visszafel¢ evezett 187 m-t, ami-
kor taldlkozott Adammal. Milyen messze volt a parttol a talalka?

Melyik az a szam, amelyik ugyanannyival nagyobb 382-nél, mint _#
amennyivel kisebb 734-nél?

Potold a hidnyzé szamokat!

Y Ho4a7s Y a7 9 180576 Y
+ 19 + —| 412 317
7121100 + 9/1/6/8 8 2145|604
81603
Potold a hidnyz6 szdmjegyeket!
a) 81310 b) 3/12) |8
- 14 2 — 8 7.6
2 915 12/4[2
15
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Pétold a hidnyz6 szamjegyeket ugy, hogy mindegyik 0sszeg ugyanannyi legyen!

a) b) ¢) d)
3673 2, 84 2186 4, 1215
688 + |5 +| (4] |8 17

Potold a blivos négyzet hianyzé szamait! (A sorokban, az oszlopokban, illetve az atlokban allo
szamok 0sszege egyenld legyen!) Mennyi a négyzetben szerepld szamok 6sszege?

a) b) ¢)
67 4 14 1 60
46 60 6 93 49
25 18 38
16 2 13

Dobodkockaval dobtuk a szdmjegyeket, amelyeket a megadott helyekre be kell irni.
~ Ird be ugy a szamokat, hogy az dsszeg a lehetd legkdzelebb legyen a 9713-hoz! Szamold ki az
eltérést! A dobott szamok:

a)5,1,3,2,2,6,5,4 b)1,6,5,5,3,3,3,2 c)6,6,5,55,4,3,1

Dobokockaval dobtuk az 6sszeadandok szamjegyeit. Milyen szamokat dobhattunk, ha a mega-
— dott 6sszeget kaptuk? Keress tobbféle megoldast!

a) b) ) d)

Osszeg és kiilonbség viltozdsai

Zarojelek az osszeadasban és a kivonasban

Viltoztasd a 2518 + 372 + 1900 6sszeg tagjait tigy, hogy az sszeg
a) novekedjen 30-cal; b) csokkenjen 30-cal; ¢) véltozatlan maradjon!
Keress tobb megoldast!

16



Természetes szamok

Noveld az 523 + 792 + 816 Osszeget 20-szal tigy, hogy
a) mindharom tagot ndveld; b) két tagot ndvelj, egyet csokkents;
¢) egy tagot novelj, kettdt csokkents!
Keress tobb megoldast!

Hasonlitsd 0ssze mindegyik szamot a kdzépsével! Tedd ki kozéjik a <, > vagy az = jelet!
Azt is ird oda, hogy mennyivel tobb vagy kevesebb!

130 + 424

134 + 42( 139 + 415

1135 +1419 I 135+ 419 145 + 429

125 + 439

@ Csokkentsd a 230 + 72 + 108 osszeget 100-zal ugy, hogy
a) két tagjat noveld, a harmadikat csokkentsd; ~ 5) mindharom tagjat csokkentsd;
¢) mindharom tagjat néveld; d) két tagjat csokkentsd, a harmadikat noveld!

@ Potold a hianyz6 miiveleti jeleket!

a) (48] 16)-(48] |6)=12 b) 80 112)—70 |12)=10
¢) (56| 118)— (46| |2)=130 d) (419 156)—(419] |56)=0

Allitsd névekvé sorrendbe a kiilonbségeket!

@) 73-200 B)73-22 ¢|73-14 @)73-11 ¢ 73-15 ) 73-41 g 73-52
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Természetes szamok

Hasonlitsd 6ssze mindegyik szamot a kozépsdvel! Tedd ki kozéjiik a <, > vagy az = jelet!
Azt 1s ird oda, hogy mennyivel tobb vagy kevesebb!

540 — 123

2540 - 1124

@ Tobbet ésszel, mint erdvel! Szamold ki fejben! Konnyt dolgod lesz, ha megfigyeled a szamokat.

a) 322 - 99 b) 5051 — 1052 ¢) 269 — 167

d) 4517 — 1002 e) 2719 — 602 f) 4516 — 1502
@ Melyik kiilonbség nagyobb? Mennyivel? Jelold!

a) 382 —-41 1> 382 - 51 b) 6856 — 3492 6867 — 3492

c) 2616 — 28 2626 — 28 d) 4900 — 1978 5000 — 1978

e) 3417 — 132 3417 - 121 f) 6829 — 3811 6819 — 3801

Mutasson a nyil a nagyobbra! ird r4 a nyilra, mennyivel tobb!

311 -53

311-93 J

311 - 253



Természetes szamok

Edesapa méjusban 283 070 Ft fizetést és 42 400 Ft tappénzt kapott. Konyvrész-

letre fizetett 3500 forintot, a kovetkezd havi ebédre pedig 17 200 forintot. &
Otthon elszamolast készitett. Melyik sor jelentheti apa elszamolasat? A

a) 283 070 + 42 400 — 3500 — 17200 5) 283 070 + (42 400 — 3500 — 17 200)
¢) (283 070 + 42 400) — (17 200 — 3500) d) 283 070 + 42 400 — (3500 + 17 200)

),
Hétfon 3120 Ft-ot koltottiink, kedden 420 Ft-tal kevesebbet, szerdan 3
~ annyit, mint az el6z6 két napon egyiitt. Mennyi pénziink maradt a 3 »
tizezrestinkbol cstitortokre? w

Szamitsd ki a 23 — 8 kiilonbséget, majd ebbdl kiindulva valaszolj a kérdésekre!
Hogyan valtozik a kiilonbség, ha

a) a kisebbitend6h6z hozzdadunk 10-et;

b) a kivonandohoz hozzaadunk 10-et;

¢) a kisebbitend6bdl levonunk 3-at;

d) a kivonandobol levonunk 3-at;

e) a kisebbitend6hoz és a kivonandohoz is hozzdadunk 10-et;

/) a kisebbitend6bdl és a kivonandobol is elvesziink 5-6t;

g) a kisebbitend6hoz hozzaadunk 3-at, a kivonandobdl elvesziink 4-et;

h) a kisebbitenddbdl elvesziink 4-et, a kivonandohoz hozzaadunk 3-at?

Vilaszd ki azokat a miiveletsorokat, amelyek eredményei egyenlok!
a) 121 — 11 + 30 b) 121 — (11 + 30) ¢) (121 - 11) - 30 d) (121 - 11) + 30

A szamok koz¢ tegyél miiveleti jeleket tigy, hogy igaz allitasokat kapj!

w4l 118l 13=63 b4zl 18l 13=357
gal 18 13=21 g4l 18l 13=27
28 112l 130 l1a=57 n2sl T2l 130 T1a=51
928l 1120 130 J14=29 masl 120 130 [1a=27

frd be a né, csokken, valtozatlan szavakat az iires helyekre!

a) Ha a kisebbitend6 né, és a kivonand6 valtozatlan, akkor a kiilonbség ‘ ‘

b) Ha a kisebbitend6 valtozatlan, és a kivonando6 né, akkor a kiilonbség ‘

¢) Ha kisebbitendd csokken, és a kiilonbség valtozatlan, akkor a kivonando ‘

e) Ha a kisebbitendd nd, és a kivonand6 csokken, akkor a kiilonbség ‘

d) Ha a kivonandé csokken, és a kiilonbség valtozatlan, akkor a kisebbitendd ‘ ‘

/) Ha a kisebbitendd nd, és a kiilonbség valtozatlan, akkor a kivonando ‘




Természetes szamok

Keress olyan természetes szamot, amely igazza teszi a nyitott mondatot!

a) 53+ D-19=36
g10+(13-]  D=16
98—  D+G6-[ =58

Szamold ki ligyesen!

a) (3976 + 649) — 976
¢) (2810 + 1350) + 1650
e) (917 — 345) + 93

b)( | -13)+27=42
d)96-(  |-3)=81
f6e3+(17+[  )=80

b) (1610 + 4577) + 390
d) (856 +2713) — 513
£) 6542 — (106 + 542)

Kosd 6ssze — a feladatok sorrendjében — az eredmények melletti pontokat!

@) 33— (14+8) =

¢) (12+13)—(5+6)=
e) (6+7)—(3-2)=

9 (24-17)-3=

i) (60— 15) — (13 + 19) =

31
e 42
65 o
o 26
o
14
o
24
23 O O
10° ©4

Tedd ki a <, > vagy az = jelet!

a) 200 — (40— 10) | | 200-40-10
¢) 200 + (40 — 10) | | 200 + 40 — 10
) 200 — (40 + 10) | | 200-40-10
2) 200 — (40— 10) | | 200+ 40— 10
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b) (320 + 150) — 290 =
H13-3-1)=
)40 — (30 — 14) =

%) 90 — [40 — (30 — 10)] =
)12 -8+ (14— 6)=

180
e 29
o
o 67
11 °
© 35
o 13
o o
70 80

b) 200 + (40 + 10) | | 200+ 40 + 10
d) 200 — (40 + 10) | | 200 —40 + 10
£) 200 — (40 + 10) || 200 + 40 — 10
h) 200 — (40 — 10) | | 200 — 40 + 10





